



## 今年中考报名推迟 往届生和返锡生改为网上报名

**本报讯** 昨天市教育局发布消息,决定推迟2020年无锡市各类高级中等学校招生考试报名时间。

值得注意的是,其中还明确了,往届生和返锡生现场报名改为网上提交材料、后台审核、审核通过后网上报名,具体安排另行通知。市教育局提醒广大初三考生和家长,近期密切关注无锡市教育

考试院及无锡市教育局官方发布的相关信息。江阴市、宜兴市中考报名时间调整情况由当地教育部门发布。

中考报名对广大考生和家庭来说是一件大事,往年从3月10日左右开始。除个别特殊情况,报名工作主要由学校统一组织开展。我市一所初中的相关负责人介绍,往常在报名工作大约持

续10天左右,第一步是学校为学生打印好相关信息表,由学生和家長填写并核对,确认无误后再统一上交给上级主管部门。市教育局基教处相关负责人表示,中考报名工作面量大且十分重要,需要各学校在开学后才能开展。目前开学时间还没有确定,报名工作必然要往后延迟。(陈春贤)

## 207家用人单位 8700多个岗位 高校毕业生 春季网络招聘启动

**本报讯** “截至目前,我们已收到35000多份高校毕业生投递简历,搭上互联网的信息快车,今年春招成效亮眼。”昨日,从人社部门获悉,应对即将到来高校毕业生求职高峰,无锡市启动了2020届高校毕业生春季网络招聘。目前,春季网络招聘活动已得到207家用人单位的积极响应,提供了1100余个职位8700余个岗位需求。

今年春招呈现出怎样的特点?市人才中心相关负责人介绍,从用人单位行业类型来看,制造业的岗位需求占比最高,达34.5%,紧随其后的是信息传输和软件业、医疗卫生和社会工作以及教育培训,分列第二、第三和第四位;从用人单位性质的占比来看,民营企业依旧是最大的人才蓄

水池,招聘需求占比达62.26%;从学历要求来看,本科生需求持续扩大,占比42%,专科需求占比35%,另有21%的岗位向硕士生伸出了橄榄枝。

据了解,此次春季网络招聘活动为用人单位和高校毕业生提供了“3网+3码”多渠道的网络双选平台。用人单位可以通过无锡人力资源招聘网、91job智慧就业平台、相关高校大学生就业信息网或高校相关招聘平台三种渠道实时发布岗位信息。“无锡人社”微信公众号上还为毕业生准备了“3码”答疑包,扫描“红色奋斗码”可获取无锡市用人单位岗位信息并投递简历,“蓝色服务码”链接无锡市大学生就业服务流程说明,通过“绿色生态码”可了解无锡市大学生引进政策。(陈钰洁)

## 小娄巷街区恢复开放

**本报讯** 小娄巷历史文化街区于本周一一起恢复开放,时间为10:00至18:00。昨天,记者前去探访,目前,小娄巷仅开放新生路入口即小娄巷主牌坊及大院弄口。进入街区需要佩戴口罩,向工作人员出示锡康码,并配合测量体温。街区部分商家已恢复营业,侏园和财神殿也已开放。

上午10:30,小娄巷街区一些餐饮商家门口,已有外卖小哥在等候拿单。饰品店、服装店内,店员正在整理货架,准备营业。开门的店

铺外,大都悬挂着“本店已消毒”“无接触点单”等疫情防控的相关提示。疫情防控安全起见,街区恢复营业没有过多宣传,加上工作日的缘故,在小娄巷转个来回,游人不多,但不时有人走过,街区正在慢慢恢复生气。

来鹤楼、孙揆均故居、秦氏名人堂等人文景点暂未开放。近百米长的福寿堂备弄开放了,备弄入口处为小娄巷游客中心。从游客中心进去一直往里走,侏园也开了。园子内,两位游客正坐在廊榭内小憩。赵女士就住

在小娄巷附近,时刻关注着街巷动态:“开了两天了,过来散散心,专家说了,景区开放对人们放松心情有好处。”到街区走走,在园子里坐坐,不聚集,少交流,全程佩戴口罩,人们大都能够自觉遵守防控措施,街区秩序井然。

财神殿开门了,工作人员已里外做好了清洁。大殿外,鼠年的喜庆装饰还在,似乎在提醒我们春节还未走远。“疫情还没解除,大家有个适应期,还要再等等,在恢复中,会慢慢好起来的。”一位店主信心满满。(张月)

## 担心看不到梅花? 不用太着急 景区开园防控不松懈



**本报讯** 昨天上午8点多,首日恢复开园的惠山古镇、梅园、蠡园、动物园迎来第一波游客。除动物园外,游客多是持有老年卡的市民。

惠山古镇恢复开园后,景区出入口为西神广场、秦园门、青山门,其余出入口暂时封闭。在入口处的两侧,景区都安排了咨询处,每一处有近10位工作人员为市民服务。

昨天早上,游客从秦园门进入居多。入口特别安装了打印机,方便游客直接打印锡康码。现场工作人员告诉记者,一些老年人常来惠山古镇早锻炼,所以一开园就急着来走走。但不少老人不会使用手机、网络,而工作人员的手机每个

最多只能帮助办理5个锡康码,有限制。

梅园大门口的广场上,设置了10个咨询点。考虑到入园的游客大部分都是老年人,专门设置了老年证专用通道,这样人流多的时候,也可以有序的分流管理。梅园景区副主任郭晓鹏告诉记者,梅园入园是需要预约的,游客承载量是5000人,从发布通知至今,首天预约人数是1000人。在闭园期间,市民们担心今年会看不到梅花,郭晓鹏表示,梅园的梅花会开到3月中旬,晚开花的美人梅才开始开花,所以市民们也不用太着急。除此外,园内荷兰广场的郁金香也已陆续开花了。

“小朋友知道动物园开

了都特别开心,今天一早就嚷着让我带他来看大熊猫。”何女士带着自己5岁的儿子一早就赶到动物园,她告诉记者,小朋友在家时间太久了,需要出来透透气。记者到达动物园的时候,园内人并不多。工作人员告诉记者,在闭园期间饲养员还是需要每天到岗,给动物准备口粮,定时定点定量的投喂。因为闭园期间没有游客,动物们缺乏互动,每天懒洋洋的,饲养员们就想办法让动物“动起来”。

值得一提的是,凡持有无锡园林一卡通的用户,卡内有有效期在2020年1月24日(含1月24日)以后到期的,系统将自动为其在原有效期基础上,往后顺延33天。(璩珞/文 陈大春/摄)



## 万里再遥,等你回归 新疆阿合奇柯尔克孜族员工 昨乘包机回锡复工

**本报讯** 从天山到锡山,相隔超越5000公里。26日下午3点45分,UQ3511航班顺利抵达苏南硕放机场,这是无锡第二架复工包机,135名来自新疆柯尔克孜族的少数民族员工回到无锡新日股份复工。

包机从阿合奇县出发,在乌鲁木齐短暂停留后,再飞到无锡,早上员工们出发之初,阿合奇县派出了赴无锡的专车,保障他们的出行顺畅和安全。作为无锡的对口援助地区,近年来无锡各级政府帮助当地捐建学校、组建电商平台、开展多维度的农牧合作等,带动当地贫困群众增收致富。

全国最大的电动车生产企业新日股份2014年起一直支持少数民族地区脱贫工作,6年来定向招收了大量新疆柯尔克孜族员工,带领500多名柯尔克孜族员

工学习汉语和各类生产专业技能,让他们从农牧民转变为现代产业工人,积极推进民族团结,2019年被国家民委评定为“全国民族团结进步示范单位”。

为帮助柯族员工扶贫就业,解决出行复工难题,近日锡山区政府、新日股份向民航局申请复工包机,23日新日与乌鲁木齐航空公司达成包机协议,26日这趟花费30多万元的包机之行顺利成行。接下来,新日股份将按照全市疫情防控要求,采用班组分隔生产、封闭式管理模式,并做好柯族员工的有效防护、教育培训。

记者了解到,这趟航班机票价格每张2700元左右,锡山区委、区政府高度重视,经过锡山区人社局、锡山区安镇街道党工委、办事处的支持,机票费用由政府和企业共担。(陶洁/文 还月亮/摄)